



# Храм Нерукотворного Образа Спасителя в Перове (Гирееве)

ПРИХОДСКОЙ ВЕСТНИК № 13 (13) ЯНВАРЬ 2012 ГОДА

111558, г. Москва,  
Свободный пр.-т, д. 4-а, стр. 1.  
(495) 301-15-59

р/с 40703810638090102373 в Мещанском ОСБ  
7811/1275 Сбербанк России; ИНН 7720091163, к/с  
30101810600000000225, БИК 044525225,  
КПП 772001001, ОКПО 40130238

По благословению  
настоятеля храма  
протоиерея Александра  
Дасаева

Богослужения в храме совершаются: в будни (по расписанию) утренняя, литургия в 8:30 (если накануне была вечерняя служба, то богослужение начинается в 9:00). По воскресным и праздничным дням 2 литургии (6:45 и 9:00), накануне всенощное бдение в 17:00. Начало исповеди совпадает с началом богослужений. В дни, когда богослужение не совершается, храм открыт с 10:00 до 17:00, и в храме находится дежурный священник.

**Православная беседа.** После вечерних воскресных служб в храме проходят православные беседы на разные душеспасительные темы. Желаящие принять таинство Крещения приглашаются прослушать несколько бесед и поговорить со священником.

**Акафисты** читаются за вечерними воскресными богослужениями:

15 января - преп. Серафиму Саровскому.

22 января - Крещению Господню.

29 января - перед Державной иконой Божией Матери.

## Расписание богослужений на ЯНВАРЬ

1 вс. Неделя 29-я, пред Рождеством Христовым, святых отец, мч. Вонифатия.

Всенощная - 17:00.

2 пн. Предпразднство Рождества Христова, сщмч. Игнатия Богоносца, прав. Иоанна Кронштадтского.

3 вт. Свт. Петра, митр. Московского.

4 ср. Вмц. Анастасии Узорешительницы.

5 чт. Вечерня, утренняя. Исповедь - 17:00.

6 пт. Рождественский сочельник - Великие часы и литургия.

Всенощная с Литией - 17:00.

7 сб. Рождество Христово - ночная служба - 24:00. Поздняя литургия - 9:00.

Всенощная - 17:00.

8 вс. Неделя 30-я, по Рождестве Христовом, собор Пресвятой Богородицы.

Всенощная - 17:00.

9 пн. Ап. первомч. архид. Стефана.

12 чт. Свт. Макария, митр. Московского.

13 пт. Отдание праздника Рождества Христова.

14 сб. Обрезание Господне, свт. Василия Великого.

Всенощная - 17:00.

15 вс. Неделя 31-я по Пятидесятнице, прп. Серафима Саровского.

17 вт. Вечерня, утренняя - 17:00.

18 ср. Крещенский Сочельник. Две литургии. После каждой литургии великое водоосвящение.

Всенощная с литией - 17:00.

Крещенская вода раздается 18 и 19 января с 9 до 21 часа.

19 чт. Крещение Господне. Две литургии. После каждой литургии великое водоосвящение.

Всенощная - 17:00.

20 пт. Собор святого Иоанна Крестителя.

21 сб. Прп. Георгия Хозевита.

22 вс. Неделя 32-я, по Богоявлении, свт. Филиппа, митр. Московского.

25 ср. Мц. Татианы.

26 чт. Мчч. Ермила и Стратоника.

27 пт. Отдание праздника Богоявления, равноап. Нины, просветительницы Грузии.

28 сб. Прп. Павла Фивейского и Иоанна Кушника.

29 вс. Неделя 33-я по Пятидесятнице.

Крещенская вода будет раздаваться около храма на улице  
18 и 19 января с 9:00 до 21:00.





### Явление ангела пастырям

Встаньте и пойдите  
В город Вифлеем;  
Души усладите  
И скажите всем:  
«Спас пришел к народу,  
Спас явился в мир!  
Слава в вышних Богу,  
И на земли мир!  
Там, где отдыхает  
Бессловесна тварь,  
В яслях почивает  
Всего мира Царь!»

*А. Фет.*

### О РОЖДЕСТВЕ ХРИСТОВОМ

Господь наш Иисус Христос, Спаситель мира, родился от Пресвятой Девы Марии в царствование императора Августа (Октавия) в городе Вифлееме. Август повелел сделать всенародную перепись во всей своей империи, к которой относилась тогда и Палестина.

У евреев был обычай вести народные переписи по коленам, племенам и родам, всякое колено и род имели свои определенные города и праотческие места, потому Преподобная Дева и праведный Иосиф, как происходившие от рода Давидова, должны были идти в Вифлеем (город Давида), чтобы внести и свои имена в список подданных кесаря. В Вифлееме они не нашли уже ни одного свободного места в городских гостиницах. В известной пещере, предназначенной для стойла, среди сена и соломы, разбросанных для корма и подстилки скоту, далеко от постоянного местожительства, среди чужих людей, в холодную зимнюю ночь, в обстановке, лишённой не только земного величия, но даже обыкновенного удобства, родился Богочеловек, Спаситель мира.

«Таинство странное вижду и преславное, – с удивлением воспеваает Святая Церковь, – Небо – вертеп; Престол Херувимский – Деву; ясли – вместилище, в них же возлежит невместимый Христос Бог» (ирмос 9-й песни канона). Безболезненно родившая Богомладенца Пресвятая Дева, Сама, без посторонней помощи, «повит Его и положи в яслях» (Лк. 2).

Но среди полночной тишины, когда всё человечество объято было глубочайшим греховным сном, весть о Рождестве Спасителя мира услышали пастухи, бывшие на ночной страже у своего стада. Им предстал Ангел Господень и сказал: «Не бойтесь: се бо благовествую вам радость велию, яже будет всем людям, яко родися вам днесь Спаситель, Иже есть Христос Господь, во граде Давидове», и смиренные пастыри первые удостоились поклониться ради спасения людей Снисшедшему до «рабского образа». Кроме ангельского благовестия вифлеемским пастырям, Рождество Христово чудесной звездой возвещено было волхвам, и в лице восточных мудрецов весь языческий мир, незримо для него самого, преклонил свои колени пред истинным Спасителем мира, Богочеловеком. Войдя в храмину, где был Младенец, волхвы «падше поклонишася Ему, и отверзше сокровища своя, принесоша Ему дары: злато и ливан и смирну» ( Мф. 2, 11).

День Рождества Христова относится к великим двенадцатым церковным праздникам. Этот день должен быть дорог и для каждого человека, так как родился Спаситель от греха и вечной смерти!

*прот. Серафим Слободской.*

\*\*\*

Рождество Христово, самый доступный праздник для детского восприятия. В нём как будто исполняется сила слов Христовых: «Аще не будете яко дети, не имате внити в царствие Божие».

Как счастлив ребенок, которому удавалось слышать от своей матери простые рассказы о Рождестве Христа Спасителя! Как счастлива и мать, которая, рассказывая святую и трогательную повесть, встречала живое любопытство и сочувствие в своем ребёнке, и сама слышала от него вопросы, в которых детская фантазия так любит разыгрываться, и, вдохновляясь этими вопросами, спешила передавать своему ребёнку собственное благочестивое чувство. Для детского воображения так много привлекательного в этом рассказе.

Тихая ночь над палестинскими полями, уединенный вертеп, ясли, обставленные теми домашними животными, которые знакомы ребёнку по первым впечатлениям памяти, в яслях повитый Младенец и над Ним кроткая, любящая мать с задумчивым взором и с ясною улыбкой материнского счастья, три великолепных царя, идущих за звездой к убогому вертепу с дарами, и вдали на поле пастухи посреди своего стада, внимающие радостной вести Ангела и таинственному хору сил небесных. Потом злодей Ирод, преследующий невинного Младенца; избиение младенцев в Вифлееме, потом путешествие святого семейства в Египет - сколько во всем этом жизни и действия, сколько интереса для ребенка!

Старая и никогда не стареющая повесть! Как она была привлекательна для детского слуха, и как скоро сживалось с ней детское понятие! Оттого-то, лишь только приведёшь себе на память эту простую повесть, воскресает в душе целый мир, воскресает все давно прошедшее детство с его обстановкой, со всеми лицами, окружавшими его, со всеми радостями его, возвращается в душу то же таинственное ожидание чего-то, которое всегда бывало перед праздником. Что было бы с нами, если бы не было в жизни таких минут детского восторга!

Таков вечер перед Рождеством: вернулся я от всеобщей и сижу дома в той же комнате, в которой прошло всё моё детство; на том же месте, где стояла колыбель моя, потом моя детская постелька, - стоит теперь моё кресло перед письменным столом. Вот окно, у которого сживала старуха няня и уговаривала ложиться спать, тогда как спать не хотелось, потому что в душе было волнение - ожидание чего-то радостного, чего-то торжественного на утро. То не было ожидание подарков, нет, чуялось душе точно, что завтра будет день необыкновенный, светлый, радостный, и что-то великое совершится будет. Бывало, ляжешь, а колокол разбудит тебя перед заутреней, и няня, вставшая, чтобы идти в церковь, опять должна уговаривать ребенка, чтобы заснуть.

Боже! Это же ожидание детских дней ощущаю я в себе и теперь... Как всё во мне тихо, как всё во мне торжественно! Как всё во мне дышит чувством прежних лет, и с какой духовной алчностью ожидаю я торжественного утра. Это чувство - драгоценнейший дар неба, посылаемый среди мирского шума и суеты взрослым людям, чтобы они живо вспомнили то время, когда были детьми, следовательно, были ближе к Богу и непосредственнее чем когда-либо принимали от Него жизнь, свет, день, пищу, радость, любовь - и все, чем красен для человека мир Божий.

Но это ожидание - радости великой и великого торжества - у ребёнка никогда не обманывалось. У ребёнка минута ожидания так сливалась с минутой наслаждения и удовлетворения, что не было возможности уловить переход или середину. Ребёнок просыпался утром - и непременно находил то, о чем думал вечером, встречал наяву то, о чем говорили ему детские сны: существенность для ребёнка - не то же ли, что сон; сон его не то же ли, что существенность? Ребёнок утром просыпался окруженный теми же благами жизни детской, которые бессознательно принимал каждый день, только освещённые праздничным светом лица, его окружавшие, были веселее, ласки живее, игры одушевлённые. Чего же более для ребёнка? Ребёнок не жалел на утро о том, чего ожидал вечером: как было





бессознательно вчерашнее ожидание, так и утреннее наслаждение было бессознательно...

О великая таинственная ночь! О, светлое, торжественное утро! Если забуду тебя, если останусь равнодушен к тебе, если перестану слышать те речи и словеса, коих гласы слышатся в тебе всякой душе верующей, - стало быть я забуду своё детство, свою жизнь и самую вечность... ибо что иное вечность блаженная, как не вечная радость младенца перед лицом Божиим!

*Константин Победоносцев.*

### Под небом знойной Палестины...

Под небом знойной Палестины  
Красив священный Иордан,  
Когда поднимется туман  
От тихо дремлющей равнины  
И в зыбь хрустальную нежна  
Посмотрит южная луна.  
Чаруют воды Иордана  
Своей святыней мировой:  
Крещение принял над Собой  
В них Иисус от Иоанна.  
Раскрыло небо здесь чертог  
И явлен Троиединый Бог.

*И. Лебединский.*



### О БОГОЯВЛЕНИИ - КРЕЩЕНИИ ГОСПОДНЕМ

Богоявлением называется праздник потому, что при Крещении Господа явилась миру Пресвятая Троица ( Мф. 3, 13 - 17; Мк. 1, 9 - 11; Лк. 3, 21 - 22). Бог Отец глаголал с небес о Сыне, Сын крестился от святого Предтечи Господня Иоанна, и Дух Святой сошёл на Сына в виде голубя. С древних времен этот праздник назывался днем Просвещения и праздником Светов, потому что Бог есть Свет и явился просветить «седающих во тме и сени смертной» (Мф. 4, 16) и спасти по благодати падший человеческий род.

#### День Крещения – время вспомнить о наших обетах Богу

В день праздника Богоявления - Крещения Господня всякому православному христианину не лишние вспомнить о другом крещении, о том крещении, которое совершено было над каждым из нас, православных христиан, крещении, в котором каждый из нас дал устами своих крёстных родителей обещание Богу в том, что он будет всегда отрекаться от Сатаны и дел его и будет всегда соединяться, «сочетаваться» со Христом.

Это, повторяю, особо касается настоящего дня. Вот сейчас будет совершаться торжественный чин великого освящения воды. Его центром, главной, можно сказать, частью является величественная молитва, в которой прославляется Господь и призывается благодать Святого Духа на освящаемую воду. Молитва эта начинается прекрасными словами: «Велик еси, Господи, и чудна дела Твоя и ни едино убо слово достойно есть к пеню чудес Твоих». Те, кто бывал при совершении таинства крещения и присутствовал внимательно, те знают, что молитва на освящение воды, в которой будет креститься человек, начинается этими же словами, и первая часть этой молитвы совершенно одинакова, как при великом освящении воды, так и при совершении таинства крещения. И только потом, в последней части, молитва при совершении таинства крещения изменяется, применительно к этому таинству, когда будет креститься новая душа человеческая.

Так вот, не мешало бы нам вспомнить о тех обетах, которые даны при крещении от лица каждого из нас. Когда человек крестится взрослым, как это и теперь иногда бывает, а в особенности часто было в древности, то он сам даёт обеты от своего лица, а если он крестится в младенчестве, то за него эти обеты произносит его крёстный отец или крёстная мать - «восприемники», как их называет Церковь. И вот эти обеты, в которых христианин обещался Богу отрицаться Сатаны и всех дел его и сочетаться, соединиться со Христом, эти обеты не только забываются людьми, но многие вообще ничего не знают о них и о том, что эти обеты за них произнесены и что они должны были бы подумать о том, как надо эти обеты исполнить.

А что, если в последний день истории человеческого рода на земле - в день Страшного Суда окажется, что человек обеты-то дал (или за него дали восприемники), а он и не знает, какие это обеты и что было обещано? Что будет с таким человеком? Подумайте, братья и сёстры, о том, что значит отречься от сатаны и всех дел его и сочетаться Христу.

Сейчас время такое, что человечеством овладела богопротивная суета, в которой царствует враг рода человеческого и, как говорилось в старину, заставляет почти всех людей «плясать под свою дудку». Вся эта суета, из которой слагается наша теперешняя жизнь, есть суета богопротивная, в которой Бога нет, в которой хозяйничает и управляет Божий враг. Если мы дали обет отречься сатаны и всех дел его, то должны, исполняя его, стараться не подавлять свою душу этой суетой, но отказаться от неё, и помнить о том, что, как говорит Церковь, «едино есть на потребу» - одно только нужно - помнить, что надо сочетаться Христу, т. е. не только исполнять заповеди Его, но и стараться соединиться с Ним.

Подумай же об этом, душа христианская, в этот день светлого и великого праздника, подумай, и молись, чтобы Господь послал тебе твёрдую веру и решимость эти обеты исполнить, а не поглощаться суетой мира и терять связь с Господом, с Которым ты обещался сочетаться навсегда.

*Митрополит Филарет (Вознесенский).*

### ПРИТЧА

Был один простодушный поселянин, который жил трудами рук своих, но зарабатывал очень мало: едва доставало ему, чем прокормить себя и семью свою. Раз пошёл он к берегу моря, присел на камень и стал смотреть, как к пристани подходили большие корабли с богатыми товарами, и как потом эти товары выгружали и везли в город для продажи. И запала ему в голову грешная мысль: «Зачем Господь одним людям послал богатство и всякое довольство, а других оставил жить в бедности?» И начал он роптать на свою горемычную долю.

Между тем полуденное солнце сильно пекло; бедняка стала одолевать дремота, и он незаметно заснул. И снится ему, что стоит он у подошвы высокой горы; подходит к нему почтенный старец с длинною бородою и говорит ему:

— Иди за мной!

Он послушался и пошёл за ним. Долго они шли и, наконец, пришли на такое место, где лежало великое множество крестов всякого вида и различной величины. Были кресты большие и малые, золотые и серебряные, медные и железные, каменные и деревянные. И говорит ему старец:

— Видишь, сколько здесь крестов? Выбирай себе любой и неси его на вершину той самой горы, которую ты видел пред собой.

Взглянул наш простец на золотой крест: такой он красивый, точно красное солнышко блестит. Понравился ему этот крест, и он хотел взять его на плечи, но сколько ни трудился, не мог этот крест не только поднять, но и с места сдвинуть.

— Нет, — говорит ему старец, — видно, не внести тебе этого креста на гору. Бери другой — серебряный. Может быть, он будет по силам.

Взял простец серебряный крест. Этот был, правда, легче золотого, но всё-таки и



с ним он ничего не мог поделаться. То же было и с медным, и с железным, и с каменным крестами.

— Нечего делать, — говорит ему старец, — бери один из деревянных крестов.

Тогда взял себе простец самый малый из деревянных крестов и легко и скоро отнёс его на ту гору. Обрадовался он, что нашёл, наконец, один крест по своим силам, и спросил своего спутника:

— А какая награда мне будет за это?

— Чтобы ты сам рассудил, чем наградить тебя, — отвечал ему тот, — я открою тебе, что это за кресты, которые ты видел. Золотой крест, который так тебе сначала приглянулся, — это царский крест. Ты себе думаешь: как хорошо и легко быть царём. А того не замечаешь, что царская власть — самый тяжёлый крест. А серебряный крест — это крест всех тех, кто властью облечён, — это крест пастырей Церкви Божией, крест ближайших слуг царёвых. У всех них тоже много забот и скорбей. Медный крест — это крест всех тех, кому Бог богатство послал. Ты вот им завидуешь и думаешь, какие они счастливые. А богатым тяжелее жить, чем тебе. Тебе, после своих трудов, можно спокойно уснуть: никто не тронет твоей убогой хаты и твоего малого добра. А богатый человек всегда — и днём и ночью — боится, как бы кто-нибудь не обманул его, не обокрал, не поджёг его дом. Кроме того, богатый за богатство свой ответ Богу даст: как он своё богатство употребляет. А случится беда — обнищает богач: сколько скорбей тогда на него обрушится! А вот железный крест — это крест людей военных. Порасспроси тех, которые бывали на войне, и они скажут тебе, как им часто приходилось проводить ночи на голой, сырой земле, терпеть голод и холод. Каменный крест — это крест людей торговых. Тебе нравится их жизнь, потому что им не приходится работать, как тебе? Но разве не бывает, что едет купец за море, тратит весь свой капитал на товар, а товар весь гибнет от кораблекрушения, и возвращается несчастный купец домой совершенным бедняком? А вот деревянный крест, который ты так легко внёс на гору, это и есть твой крест. Ты жаловался, что жизнь у тебя трудная, а теперь вот видишь, что она гораздо легче, чем жизнь других людей.

Знал сердцеведец Господь, что во всяком другом звании и положении ты погубил бы свою душу, вот Он и дал тебе крест самый смиренный, самый лёгкий — крест деревянный. Итак, ступай и не ропщи на Господа Бога за свою бедную долю. Господь даёт каждому крест по его силам — сколько кто может снести.

При последних словах старца поселянин проснулся, поблагодарил Бога за вразумительный сон и с того времени никогда больше не роптал на Бога.

*«Христианские притчи».*

## **ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ**

### **Что такое святая вода и как ей правильно пользоваться?**

При освящении храма и всех предметов, употребляющихся в богослужении, а также жилых домов и хозяйственных построек, любого бытового предмета и орудия труда используется святая вода. Почему именно в этом веществе находим мы очищающую, животворящую силу? Святой Кирилл Иерусалимский так говорит об этой первичной стихии: «Начало мира — вода, и начало Евангелия — Иордан. От воды воссиял свет чувственный, ибо Дух Божий носился верху воды и повелел из тьмы воссиять свету. От Иордана воссиял свет Святого Евангелия, ибо, как пишет святой евангелист, с того времени, то есть со времени Крещения, Иисус начал проповедовать и говорить: покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное (Мф. 4, 17). Крещением Своим Иисус Христос потопил в водах Иордана грехи всего мира, освятил водное естество...»

Уже в естественном своём состоянии — как дар Божий — вода обладает некоторыми цельбоносными свойствами. Так, например, изведённым Моисеем из скалы источником была не простая вода, но вода особенная. Не простой была вода в источнике самаряныни, ископанном праотцем Иаковом и освященном беседой при нём Спасителя. Не простая вода, по верованию христиан с древнейших времён и доныне, в реке Иордан, освящённой Телом

Что значит и какую имеет силу освящение воды, совершаемое Церковью? Это значит возвращение водной стихии первобытной чистоты и святости, низведение на неё, силою молитв и Слова Божия, благословения Господня и благодати Пресвятого и Животворящего Духа, дарование ей силы к освящению душ и телес всех, пользующихся ею. Вот причина, почему в воде, освящённой таинодействием Церкви, открываются дивные свойства, которых не видим в водах обыкновенных.

Святой Симеон Солунский пишет так: «Вода крещенская хотя и вода есть, но исполненная Духа, очищающая души, воссозидающая человека, усыновляющая его Богу и делающая его безгрешным. Воде простой свойственно по естеству очищать телесные скверны и утолять жажду, а святой воде свойственно вместе с телом измывать душу, освящать, воссозидать, духовно орошать и усыновлять Богу».

Вода, как мы выяснили, является даром Божиим, наилучшей из 4 видимых стихий мира, всегда послушной Богу, поэтому Святая Церковь использует её для врачевания телесных и душевных недугов верующих. Такая практика существовала уже в III веке.

Вода освящается призыванием имени Божьего и после этого должна использоваться человеком с должным отношением.

Вода, освящённая на молебнах, принимается с молитвой по утрам, если человек болен, то может принимать и в течение дня.

Вода, освящаемая 18 и 19 января называется Крещенской водой и является великой святыней, которую принимают строго натощак.

Нужно понимать, что святая вода будет воздействовать на человека при условии его искреннего обращения к Богу, в то же время она не заменяет таинства исповеди, хотя на душе у человека может быть «легче».

Традиция окунаться в Иордани тоже является древней, но так же не заменяет церковных таинств. Только в Церкви Христовой может произойти возрождение человека, только в исполнении заповедей Божиих проявляется любовь человека к Богу, достигается спасение.

Поэтому употребление святой воды должно привести человека к более глубокому осмыслению особых действий этой воды и быть не формальным и меркантильным (чтобы получше стало). Святая вода имеет прямую цель - помочь человеку возродиться и придти к Богу!

*«Православная энциклопедия».*

## **ОТВЕТЫ СВЯТОГО НИКОЛАЯ СЕРЬСКОГО**

### **Сильно страдающему молодому человеку**

Пишешь, что рос негодяем. Воровство стало твоей привычкой. Однако ты был очень ловок, и все хвалили тебя, как примерного юношу. И вот однажды ты был замечен, и за тобой погнались. Ты убежал, но сломал себе ногу. Никто не узнал твою тайну. Позвали врача, он сказал, что нога безнадежна. Позвали священника, чтобы он прочёл молитву.

Молитва не помогла ноге, но потрясла твою душу. Ты вспомнил о Боге, и твоя непотребная жизнь стала тебе отвратительна. Ты от всей души покаялся и дал обет жить по заповедям.

Как же тогда говоришь, что молитва не помогла? Она пробудила тебя, воскресила твою душу. А это главное. Ты заплатил за душу ногой. Недорого заплатил. Будь уверен.

Но этим не кончилось. Когда поправился, ты начал усердно молиться. Тогда кто-то обвинил тебя в колдовстве, и ты был наказан властями. Тебя это очень смутило, и ты спрашиваешь: что всё это значит?

Это значит, что тесен путь, ведущий в Царство Божие. Об этом свидетельствовал Спаситель всем, кто за Ним последует. И не нужно удивляться. Делаешь ли зло, люди могут хвалить тебя, но Господь накажет. Делаешь ли добро, люди могут тебя казнить, но Господь наградит. Христос творил лишь добро, но люди распяли Его.





Не оглядывайся на людей, стремись к Богу. Ты отдал за душу одну ногу. Если потребуется, отдай за неё и все тело. Дёшево ты заплатил за душу, ибо отдал ты тлен за драгоценный жемчуг. Не бойся, укрепляйся на том пути, которым пошёл.

**Женщине, которую гнетет тяжелое уныние**

Пишешь, что тебя гнетёт какая-то непреодолимая и необъяснимая печаль. Тело твое здорово, дом – полная чаша, а на сердце пустота. Именно сердце твое полно тяжелого уныния. Вынуждена ты посещать балы и места увеселений, но это только увеличивает печаль.

Берегись крепко: это опасная болезнь души! Она может вовсе умертвить душу. Такую печаль Церковь считает смертным грехом, ибо, по словам апостола, есть два рода печали – печаль ради Бога, которая производит покаяние ко спасению, и печаль мирская, производящая смерть. Очевидно, ты страдаешь от второго рода печали.

Печаль ради Бога охватывает человека, когда он вспоминает о грехах своих, кается и вопиет к Богу. Или когда кто-то печалится о грехах ближних, видя, как отпадают они от веры. Такую печаль Господь обращает в радость, подобно той, которую описывает апостол Павел, говоря о всех рабах Христовых: нас огорчают, а мы всегда радуемся. Они радуются, потому что чувствуют силу и близость Божию. И приемлют утешение от Господа. Так сказал и псалмопевец: помянух Бога и возвеселился. Печаль святых подобна облакам, сквозь которые сияет солнце утешения. А твоя печаль подобна солнечному затмению. Должно быть, есть за тобой много мелких грехов и про-

ступков, которые ты считала незначительными и не исповедовалась и не каялась в них. Слово паутина, опутали они твоё сердце и свили гнездо для той тяжкой печали, которую демонская сила злорадно удерживает в тебе. Поэтому пересмотри всю свою жизнь, подвергни себя беспощадному суду и исповедуйся во всём. Исповедью ты проветришь и очистишь дом своей души, и войдёт в него свежий и здоровый воздух от Духа Божия. А затем смело принимайся за добрые дела. Скажем, начни творить милостыню ради Христа. Христос увидит и почувствует её и скоро подаст тебе радость. Подаст ту несказанную радость, которую только Он даёт и которую никакая печаль, никакая мука, никакая демонская сила не могут помрачить. Читай Псалтирь. Эта книга для скорбящих душ, книга утешения.

**Дорогие братья и сёстры,**

на территории нашего храма на ваши пожертвования построена деревянная звонница, которая по технологическим условиям будет обустраиваться весной. Всех сердечно благодарим за посильные пожертвования. Если вы хотите и в дальнейшем участвовать в жизни нашего прихода, то можете всегда обращаться к старосте нашего храма Виталию Александровичу.



Истинно, истинно говорю вам, кто напоит одного из малых сих только чашей холодной воды во имя ученика, не потеряет награды своей (Мф. 10, 42). Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут. (Мф. 5, 7)

**Приходская служба милосердия**

при храме призывает откликнуться добровольцев, желающих помочь детям-сиротам, больным, старикам, инвалидам – всем тем, кто нуждается в нашей помощи, сострадании и любви.

Желающие оказать любую помощь могут обращаться к ответственному за социальную деятельность – диакону Александру Шинкарёву.

**Тел. 8 (962) 996-58-06**

**E-mail: scuttarius@gmail.com**

**Библиотека**

При храме работает православная библиотека, в которой кроме книг Вы найдёте хорошие видео- и аудиозаписи, которые помогут Вам больше узнать о православной вере и волнующих Вас темах. Библиотека работает:

в субботу с 16:00 до 17:00

и в воскресенье с 12:00 до 16:00.

**Сайт храма – [spas-perovo.ru](http://spas-perovo.ru)**

**Эл. почта – [mailbox@spas-perovo.ru](mailto:mailbox@spas-perovo.ru)**